



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Обсудили будущее градостроительства

В Воронеже проходит XXXV заседание Совета главных архитекторов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Обстоятельный разговор о нынешних тенденциях градостроительства и современной архитектуры состоялся вчера в правительстве Воронежской области. Участники заседания приветствовали временно исполняющий обязанности губернатора Алексей Гордеев. «К архитекторам относятся как к особым людям, - признался он. - Именно вы задаёте тон не только градостроительной политике, но и будущее социально-экономического развития региона и городов». Подробности - в одном из ближайших номеров «Коммуны».

Уже восемь претендентов

В минувшую среду в Избирательную комиссию Воронежской области вслед за Алексеем Гордеевым, Сергеем Журавлёвым и Константином Ашифными подали документы о своём выдвижении на должность губернатора ещё пять человек. Все кандидаты - представители различных политических партий. Среди них - военный пенсионер Александр Копытов («Партия пенсионеров России»), предприниматель Виктор Дедов («Партия ветеранов России»), генеральный директор саморегулируемой организации Сергей Гончаров («Патриоты России»), заместитель главного врача ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» Михаил Чубирко («Казачья партия Российской Федерации»), а также помощник ректора, заведующий общеуниверситетской кафедрой ВГУ Николай Куралесин («Российская партия пенсионеров за справедливость»). Теперь кандидатам предстоит пройти муниципальный фильтр - собрать подписи действующих депутатов органов местного самоуправления и глав районов. А далее - агитационная кампания.

Первые лейтенантские звёзды

В Военном учебно-научном центре Военно-воздушных сил «Военно-воздушной академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» состоялся очередной выпуск молодых лейтенантов. В церемонии выпуска молодых офицеров приняли участие главнокомандующий ВВС генерал-лейтенант Виктор Бондарев. В этом году из стен вуза вышли 180 молодых офицеров, 15 - с отличием и золотой медалью. Среди выпускников - 24 девушки-лейтенанта, они стали военными метрологами и метеорологами. Наряду с российскими офицерами здесь прошли подготовку 60 военнослужащих из 16 государств.

Неутешительный ЕГЭ

Вчера были подведены итоги сдачи ЕГЭ выпускниками школ Воронежской области. Двойки по двум обязательным предметам - русскому языку и математике - получили 26 человек. Ещё у 26 из-за использования шаргалок результаты экзамена были аннулированы без права пересдачи в нынешнем году. В этом году значительно увеличилось количество двоек по литературе, физике, немецкому языку, истории, информатике, химии и обществознанию. Зато сократилось по русскому и математике, но только благодаря снижению Росособназором минимального порога по этим предметам. Среди новостей ЕГЭ-2014 была анкета. Отвечая при помощи смайликов на вопрос: «Что для вас ЕГЭ?», 59 процентов выпускников ответили «усталость», 20 - «гнев» и только 21 - «радость». Подробности - в следующем номере «Коммуны».

Тартюф и Пигден на гастролях

Воронежский академический театр драмы имени А.В. Кольцова вернулся с выездных гастролей. Они прошли в рамках Года культуры в шести районах области: Боровском, Лискинском, Кантемировском, Боровьском, Подгоренском, Россошанском. Труппа показала две постановки - комедии «Тартюф» Ж.-Б. Мольера и «Безумную ночь, или Женитьбу Пигдена» Р. Куни. По договоренности с администрацией районов было организовано свободное посещение спектаклей для социально незащищенных категорий граждан, которые составили более половины зрителей. Все же постановки посмотрели более четырех тысяч зрителей.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Сказка по имени

«Динамо»

Долгожданная реконструкция самого крупного и самого старого парка наконец-то началась. Её концепция - сохранить исторический вид «Динамо», при этом сделав его современным.



Строительные работы в разгаре!

Екатерина ГОЛЫШЕВА

Прораб стройки Александр Парфианович и мастер Юрий Зайцев рассказали о том, что проект уже на сто процентов профинансирован, и теперь на строительной площадке парка «Динамо» трудятся около пятидесяти человек и используется более двадцати единиц техники. Стоит отметить, что техники и впрямую много, и в основном вся она новая.

Проглядявшись по этому месту, можно только удивляться тому, как такие могучие деревья и живописная природа могли быть забыты и заброшены. Ведь это настоящие сказочный лес!

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ <http://www.communu.ru> Вчера 701A358 За текущий месяц 33029 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews> FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» - САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за 2013 г.

Сегодня - День молодёжи России

Уважаемые воронежцы! Сердечно поздравляем вас с Днем молодежи! Этот праздник мы отмечаем с особым воодушевлением, потому что Воронежскую область по праву можно назвать молодежным краем. Четверть населения региона - это люди в возрасте от 14 до 30 лет, и этот полумиллионный отряд - наш главный резерв, наша надежда и опора. Именно от активной гражданской позиции, трудолюбия и упорства молодых зависит завтрашний день нашей области и всей страны.

Областная власть сегодня видит свою задачу в том, чтобы помочь молодежи полностью реализовать себя в самых разных сферах - на производстве, в науке, предпринимательстве, спорте, культуре, политике. Поддерживая талантливых юношей и девушек, мы стремимся к тому, чтобы свои личные планы и устремления молодежь связывала с нашей родной Воронежской областью.

Юности свойствен дух новаторства, кипучая энергия, амбициозные цели и желание их добиваться. Эти качества необходимы сегодня для нашего дальнейшего движения по пути развития, поэтому мы привлекаем молодежь к непосредственному участию в решении многих государственных вопросов.

В этом году прозвенел последний звонок еще для 10500 выпускников школ области. От всей души желаем им выбрать верную дорогу в своей взрослой жизни и стать достойными гражданами своей страны.

Мы поздравляем в этот день и тех, кто формально вышел из молодежного возраста, но по-прежнему молод душой и передает юным лучшие традиции старших поколений.

Дорогие юноши и девушки! Пусть на жизненном пути вам всегда сопутствует удача, вера в собственные силы и стремление осуществить самые высокие и сокровенные мечты. Желаем вам крепкого здоровья, любви, вдохновения, оптимизма и успехов во всех начинаниях!

Правительство Воронежской области Воронежская областная дума

Вперёдсмотрящий

Кто он такой, молодой воронежский инженер? Это перспективный сотрудник, готовый прийти на помощь коллегам, и просто хороший парень

Анастасия БЫРКА

Проходная завода «РИФ». Утро - 8.15. Рабочий день Игоря Башкова начался. Он переодевается в халат и приступает к делам.

Игорь - сотрудник отдела новых технологий, вносит коррективы в технологический процесс, работает, что называется, на перспективу.

— Ты как вперёдсмотрящий, — говорит я Игорю Башкову, — всё на несколько шагов вперед считаешь?

— Выходит, что так. Вот сейчас мы начали исследовать покрытие элемента генераторного модуля на микроскопе: измерили его состав, выяснили его состав. Помогали нам коллеги из технического университета, — говорит Игорь. — В результате приняли решение, как улучшить это покрытие. Получили новое, состоящее из частиц более мелкого размера. Теперь проводим испытания, насколько оно лучше или хуже прежнего. Но уже сейчас могу сказать с уверенностью: лучше, так как проще при сборке. А там — посмотрим в процессе использования.

Игорь рассказал и о том, что с их отделом сотрудничают аспиранты Воронежского технического университета, периодически приходят сотрудники кафедры твёрдого тела ВГУ — они помогают проводить исследования.

— Сами мы можем измерить такие параметры материала, как сопротивление, теплопроводность, термоэлектродвижущую силу. А вот исследование его структуры и состава на заводе, увы, сделать не можем. В этом нам и помогают учёные.

В последнее время Игорь занимается получением термоэлектрического материала на основе твёрдых растворов теллурида висмута и его покрытие.

— Иногда нужно помочь коллеге починить прибор. А иногда тем, у кого со зрением проблемы, помогаю сварить термометр — это две тонкие, диаметром по семь сотых миллиметра, проволоки, которые и нужно соединить.

Игорь Башков пять лет назад окончил физический факультет ВГУ. Диплом писал на основе своих практических работ, сделанных на заводе «РИФ». Потом год армии.

— Я служил в Острогожске, в учебной части, а по её окончании дослуживал в Воронеже, на аэродроме, — уточнил он. — Поскольку ещё в «сучебе» получил водительскую категорию «Е», стал водителем «КАМАЗа».

Отслужив, Игорь вернулся работать на завод. — Когда писал диплом, проводил исследование твёрдых

растворов теллуридов висмута и сурьмы. Это термолитические материалы, служащие для прямого преобразования электрической энергии в тепловую и наоборот. С этим и продолжил работать.

На завод пришёл инженером без категории, в конструкторско-технологический отдел. Потом работал в цехе экспериментального производства. А когда создали отдел новых технологий, перешёл туда. Теперь он — инженер первой категории.

Ему частенько доводится



Игорь Башков.

бывать в командировках, ведь завод «РИФ» сотрудничает с Институтом металлургии имени Байкова, с Московским институтом стали и сплавов, с Воронежским техническим университетом. Год назад он был на одном предприятии в Черновцах, на Украине. Тамашин институт выпустил установку для измерения термоэлектродвижущей силы, электросопротивления и теплопроводности, а Игорь с коллегой ездили её осматривать. Теперь она в Воронеже и используется для измерения параметров материала.

Для Игоря Башкова работа важна, но она, как он утверждает, не единственная составляющая его жизни. Он не строит далекоидущих планов, а считает, что необходимо в настоящем принимать взвешенные и продуманные решения, которые повлияют на его будущее в профессиональном и управленческом продвижении.

А ещё увлекается велоспортом, участвовал в «Велочел» этого и прошлого годов. Зимой ходит на лыжах, летом — в походы. Бывал в Краснодарском крае, Карачаево-Черкессии, Карелии, в Волгоградской, Саратовской, Тамбовской областях.

Вот такой он — молодой современный инженер Игорь Башков. Человек увлечённый, неравнодушный и надёжный. Из той когорты инженеров, на которых весь прогресс в технике и науке держится.

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, временами дожди, местами сильные, грозы, град; ветер северо-восточный с переходом на южный, умеренный, временами — порывистый до сильного; температура +15...+20.

Смотр новых возможностей

Твои партнёры, село | Вчера в Кантемировском районе открылся День воронежского поля-2014



Фото Михаила ВАСИЛОВА

Несмотря на прошедший накануне сильный дождь, День поля собрал многие сотни участников и гостей.

Кантемировка от Воронежа — за целых триста вёрст, на самом краю области, почти у границы с Украиной. Ещё дальше она от Рамони, Нижнедевица, Верхней Хавы, Зртиля, Панино, Семилук, многих других районов. Прибавьте сюда ещё расстояние от Кантемировки до Новомарковки — и вовсе получится «почти как до Москвы». Тем не менее гости Дня поля начали съезжаться в Новомарковку уже утром, за два-три часа до его открытия. Оно и понятно. Селяне не умеют нежиться в постели, особенно сейчас, летом, и уже с ранней зарёй приступают к своим делам и заботам. Тем более что этих дел и забот — невпроворот.

И очень отраднo, что знакомство с передовым опытом, с новейшей техникой и технологиями среди этих забот занимает всё более достойное место.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Нынешний День воронежского поля уже восьмой по счёту, и в том, что на сей раз местом его проведения стал Кантемировский район, есть определённый смысл. Ещё недавно входивший в число отстающих и проблемных, Кантемировский район сейчас демонстрирует всё более устойчивые темпы развития. Взят на вооружение новейшие технологии и установив прочные связи с наукой, здесь последовательно и настойчиво повышают отдачу каждого гектара пашни. Масштабно и поучительно заявила о себе Кантемировка и в молочном животноводстве. В ООО СХП «Новомарковское», например, близоко к завершению возведение современного молочного комплекса на три тысячи голов дойного стада, и здесь уже размещены более 2200 голов уникальных для нашего региона молочных пород монбельярд и джерси — нынешней осенью в хозяйстве рассчитывают ежедневно производить 55 тонн молока отменного качества. Не случайно именно в «Новомарковское» и.о. губернатора Алексей Гордеев месяц назад провел совещание

по вопросам создания в Воронежской области молочного кластера.

— Сегодня Воронежская область по динамике развития агропромышленного комплекса занимает лидирующие позиции в Российской Федерации, и у нас есть все возможности закрепить и упорно брать взятые темпы, — отметил, открывая День воронежского поля-2014, и.о. заместителя председателя правительства — руководителя областного департамента аграрной политики Анатолий Спиваков. — Важно ещё активнее опираться на достижения науки и мирового опыта, смелее внедрять новейшие технологии. Ваши идеи, инициативы и впрямь будут находить понимание и поддержку в правительстве области.

Как весьма показательный Анатолий Спиваков отметил и тот факт, что число участников и гостей Дня воронежского поля растёт с каждым годом. И тем более растёт количество представленной техники и всего того, что нужно аграриям в их повседневных делах. Тракторы, автомобили, зерно- и кормоуборочные комбайны, плуги, дисковые бороны, сеялки, косилки, пресс-подборщики, опрыскиватели, агрегаты для сушки зерна, зерноочиститель-

Проблема болезненная, а программа — приоритетная

Власть | 25 июня состоялось шестьдесят третьё заседание Воронежской городской думы

Депутаты утвердили исполнение бюджета городского округа город Воронеж за 2013 год и приняли решение «О внесении изменений и дополнений в Устав городского округа город Воронеж». Этот нормативный документ направлен на приведение Устава городского округа город Воронеж в соответствие действующему законодательству, в том числе в связи с изменениями, внесёнными в 2013 — начале 2014 годов в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Егор УЛАНОВ

Дали согласие депутаты и на создание в Воронеже МКУ «Городской центр муниципального имущества». Новая организация будет заниматься администрированием доходов от аренды и продажи земельных участков, госсобственность на которые не разграничена и которые расположены в

границах городского округа.

— Проблема расселения граждан из ветхого и аварийного жилья является «болезненной» для горожан и приоритетной для органов муниципальной власти, — подчеркнул глава города Александр Юсов. — Сейчас программа расселения наполнена достаточным количеством финансов, и эту работу нужно очень быстро делать — за 2014,

2015, 2016-е годы. Поэтому люди в МКУ будут загружены и ни один без работы не останется.

Проблемы переселения граждан из аварийного жилищного фонда касались и еще нескольких вопросов, вынесенных на заседание Думы. Так, сегодня были внесены изменения в решение «О муниципальной адресной программе «Снос и реконструкция многоквартирного жилищного фонда в городском округе город Воронеж» с учетом замечаний Управления правовой и экономической экспертизы Воронежской городской думы, предложившего оставить в программе переулочный Вишневый. Кроме того, в Воронежскую областную думу направлен в порядке законодательной инициативы проект федерального закона

«О внесении изменений в статью 46.2 Градостроительного кодекса Российской Федерации». Речь идет о том, чтобы в законе были предусмотрены возможности изъятия путем выкупа объектов капитального строительства (гаражи и сараи), которые располагаются на территории, в отношении которой принято решение о развитии. Это необходимо в связи с тем, что застройщик не всегда может достичь договоренности с собственниками таких объектов в рамках действующего гражданского законодательства и не может реализовать проект развития, что является сдерживающим фактором при привлечении инвесторов и уменьшению доли ветхих и аварийных домов за счет бюджетных средств.

Окончание | Страница 6



ПОГОДА Воронежский гидрометеоцентр

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, временами дожди, местами сильные, грозы, град; ветер северо-восточный с переходом на южный, умеренный, временами — порывистый до сильного; температура +15...+20.

28 июня по области — переменная облачность, местами небольшие или умеренные кратковременные дожди; ветер западный, умеренный, временами порывистый, сильный; температура ночью +7...+12, днём +16...+21.

29 июня по области — переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью +7...+12, днём +19...+24.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 33.7508 € 46.0226



9 772198 431430 14 091

ПРАВООПОРЯДОК

Каникулы не планируются

Общественный совет при отделе МВД РФ по Лискинскому району решает «горячие» проблемы совместно с руководством полиции

Николай КАРДАШОВ

Очередное заседание совета прошло на этот раз с участием вновь назначенного начальника Лискинского отдела МВД полковника полиции Вячеслава Попкова и его заместителя Сергея Мойсова.

По мнению Вячеслава Попкова, всего лишь два месяца назад возглавлявшего район, актуальным для сегодняшних Лисок является: доукомплектование штата сотрудников (в одной лишь роте ППС не хватает 15 полицейских), внедрение аппаратно-программного сегмента «Безопасный город», привлечение граждан к работе вновь формируемых в соответствии с Федеральным законом №44 добровольных народных дружин. В решении последней задачи, по мнению Вячеслава Попкова, администрации района и общественному совету «необходимо помочь гражданам организационно оформиться в объединение, а полиция должна обучить народных дружинников, в том числе и в ходе совместного патрулирования, законным методам профилактики и пресечения правонарушений общественного порядка».

Товары о роли и перспективах внедрения аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», начальник полиции подчеркнул, что «качественные камеры видеонаблюдения, установленные в местах массового пребывания граждан и на выездах из города, могут стать эффективной и надежной системой профилактики правонарушений и преступлений и помогать в оперативном раскрытии их по «горячим следам». Такие системы отлично зарекомендовали себя в Самаре, в Сочи, при проведении Универсиады в Казани. Их могли бы установить и обслуживать в Лисках представители солидной фирмы-разработчика, но «бюджетные возможности города не позволяют приобрести такую систему». В настоящее время, по словам Вячеслава Попкова, этот вопрос прорабатывается в правительстве области.

Председатель Общественного совета Валерий Тихонов вновь вернулся к проблемам, озвученным жителями с/д дваводской зоны на мартовском выездном приеме граждан. В частности, ждёт решения вопрос укрепления полицейскими кадрами отделения полиции в Давыдовке. Территория и число жителей в с/д дваводской зоны превышают по размерам и численности иные районы Воронежской области. Понимая актуальность проблемы, Вячеслав Попков заверил, что руководство райотдела намерено вскоре назначить в Давыдовку нового руководителя подразделения полиции, который сам должен подобрать энергичных и деятельных сотрудников. И выразил готовность вместе с председателем Общественного совета встретиться на месте с главой Давыдовки Николаем Шенелевым и его сельскими коллегами, чтобы вместе принять действенные меры по организации охраны общественного порядка, оперативному и качественному раскрытию совершаемых там преступлений.

Учитывая несомненную пользу от живого общения с людьми непосредственно по месту их жительства, Валерий Тихонов предложил продолжить практику выездных приемов граждан членами Общественного совета совместно с руководителями полиции. Начальник райотдела поддержал это предложение, выезды запланированы в с/д правобережья Дона и в Средний Икорек.

Признаны актуальными в летний период и совместные посещения детских оздоровительных лагерей «Ракета» и «Золотой колос», где члены Общественного совета, участковые инспекторы и сотрудники службы ИДН проведут с подростками цикл профилактических бесед. Особое внимание при таких встречах будет уделено пропаганде здорового образа жизни, преодолению нарко- и табакозависимости и предупреждению детской преступности.

На заседании были оглашены результаты проверки рабочей комиссией Общественного совета правомочности действий сотрудников ГИБДД, из-за халатности и волокиты которых не был своевременно установлен и привлечен к ответственности водитель – виновник ДТП на улице 40 лет Октября, совершивший на пешеходном переходе наезд на пешехода и скрывшийся с места происшествия. Руководители полиции негативно оценили действия ответственных должностных лиц и отметили, что руководителю подразделения за ненадлежащий контроль за деятельностью сотрудников объявлено служебное взыскание.

ЭНЕРГЕТИКА

«Шашечки» для градирни

На Нововоронежской АЭС-2 приступили к работам по нанесению аэронавигационной маркировки градирни первого энергоблока

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

«Коммуна» уже сообщала о том, что на Нововоронежской АЭС-2 (генеральный проектировщик и генподрядчик – ОАО «Атомэнергопроект») силами ОАО «Мостостроительный трест № 6» возводится одна багнетная испарительная градирня на энергоблок вместо двух, как это было на отечественных АЭС ранее. Проектный срок службы стирательных конструкций градирни – до 100 лет. Это самое высокое техническое сооружение на промышленной площадке. До знаменитой Эйфелевой башни градирня первого энергоблока не «доросла» и всё же высота 171 метр, а это ни больше ни меньше – 57 этажей, впечатляет.

Впрочем, тем, кто сейчас «рисует» аэронавигационную маркировку на гидротехническом сооружении, не до восторгов. Занятие сложное и опасное. Кстати, выполнена она будет в виде красных «шашечек». Это чтобы воздушные суда заранее видели высотное препятствие. А ещё на самом верху башни установят фонари. Так что безопасность гарантирована.

Специальную маркировку предстоит нанести в три яруса. В настоящее время промышленные альпинисты работают на среднем ярусе – на высоте 126 метров. Затем сделают её на нижнем и верхнем ярусах – на высоте 81 и 150 метров соответственно. Подниматься на эти высоты им приходится каждый день пешком по лестнице. Тут не до крат. Трудные будни.

Полностью же завершить работы по нанесению цветной маркировки планируется в конце июля нынешнего года.

Смотр новых возможностей

Начало | Страница 1

Но вновь вернемся к рядам, где представлена новая техника. И без труда заметим, что тон во многих из них вновь задает агроснабженческая компания «Воронежкомплект». И дело не только в том, что компания в очередной раз стала генеральным спонсором Дня поля, взяв на себя немалую часть организационных и иных забот. Хотя, согласитесь, такое право надо ещё и заслужить. «Воронежкомплект» заслужил его более чем сорокалетней безупречной работой в сфере материально-технического обеспечения агропромышленного комплекса. За эти годы селу поставлено тысячи тракторов и автомобилей, сеялок и культиваторов, комбайнов и опрыскивателей и многие миллионы запасных частей, шин, аккумуляторов и иной не менее необходимой «роскоши». Вот и на Дне воронежского поля-2014 «Воронежкомплект» представил 86 единиц самоходной и прицепной сельскохозяйственной техники 25 отечественных и зарубежных производителей.

И это для нас не предел! Ведь мы являемся официальным дилером более чем ста предприятий, – рассказывает журналистам «Коммуна» председатель Совета директоров компании Александр Ершов. – Но, согласитесь, возможности даже такого масштабного Дня поля далеко не безграничны. К тому же количество для нас никогда не было самоцелью. Для нас, как и для аграриев, важнее прежде всего качественные характеристики техники, и мы стремимся продвигать в первую очередь такую, которая по своим возможностям превосходит бы прежнюю и была бы производительнее, надежнее, экономичнее.

Кусловно, относится продукция старшей группы предприятий России – Кировского завода. Представлять сам завод аграриям не нужно – десятки, если не сотни К 701 уже работают на полях региона, демонстрируя мощь, неприхотливость, надежность. Но жизнь выдвигает новые, повышенные требования. И словно отвечая на них, на демонстрационной площадке стоит, готовый к выполнению самых сложных задач, новенький, пахучий заводской краской, красавец «Кировец» серии К 744 Р.

Этот трактор на порядок превосходит прежний, привычный К 701, – знакомит с красавцем начальник отдела тракторов и запасных частей Кирова Иван Забугин. – Его взяли совсем недавно и там же, в «Воронежкомплекте», приобрели девятиметровую дисковую борону «Булат». Оценку можно поставить самую высокую. Сейчас, например, механизатор Алексей Казаков обрабатывает ежедневно 60-70 гектаров паров. Имея такой трактор, мы теперь думаем и о посевном комплексе.

Новая экспозиция – новый всплеск интереса гостей Дня поля. Это уже у тракторов с не очень пока известной маркой АГРОМАШ.

Но стремительно набирающей популярность и завоевывающей всё больший авторитет у аграриев, сразу же уточняет руководитель дирекции региональных продаж в ЦФО ООО «Агрошолдинг» Игорь Луккин. – Наладить выпуск современных сельскохозяйственных машин и фактически поставить на поток производство новинок нашему концерну позволяет широкая сеть заводов и конструкторских бюро, которые специализируются на разработке и производстве определенных машин или узлов для них.

Так или иначе, а «Агрошолдинг» уверенно становится одной из ведущих компаний России по техническому и технологическому перевооружению агропромышленного комплекса. При этом техника АГРОМАШ отличается от других представителей рынка сельхозмашин оригинальным



Александр Ершов (в центре) знакомит и.о. руководителя департамента аграрной политики Воронежской области Анатолия Свижакова и главу администрации Кантемировского района Владимира Покусаева с возможностями «Воронежкомплекта».

дизайном, эргономичностью и узнаваемым внешним видом. Новый образ современного бренда, объединившего широкую линейку отечественной сельскохозяйственной техники последнего поколения, был разработан всемирно известной компанией Leo Burnett.

За примером, как говорится, далеко ходить не надо – достаточно взглянуть на трактор АГРОМАШ-Руслан, представленный «Воронежкомплексом» на Дне поля. Уже сам его внешний вид, сама необычная треугольная форма гусеничного обвода, с верхним расположением ведущих колес, заставляя аграриев подойти поближе, а подрядчику, которому удивительным образом удалось воплотить в жизнь не обычные, не стальные, а резиноармированные, что в сочетании с индивидуальной системой подпрессоривания всех опорных катков придает работе трактора особую комфортность. А конструкторское решение, воплотившееся в треугольную форму обвода гусеницы, позволяет оптимально расположить центр тяжести трактора и обеспечить защиту от забивания почвы и растительными массами. Но самое важное то, что в сердце трактора – двигателе Cummins с турбонаддувом – оказывается, спрятанным 335 лошадиных сил. Не менее важно и то, что при своей эксплуатационной массе в 14 тонн АГРОМАШ-Руслан гораздо меньше уплотняет почву, нежели колесные тракторы. Более того, весной в поле можно выехать на полторы-две недели раньше, чем на колесных, а весенний день, как известно, год кормит.

Рядом другие тракторы АГРОМАШ классом меньше. Например, гусеничные АГРОМАШ 90 ТГ, которых уже немало в хозяйствах области. И отзывы о них – только положительные. А совсем недавно в Суздале, что недалеко от Владимира, где сосредоточена база производственных мощностей ООО «АГРОМАШХолдинг», проходил Всероссийский день пахаря. Воронежскую область на нем представлял механизатор ООО «МТС-Агросервис» Верхнехавского района Алексей Беденков. Выступил Алексей очень даже достойно.

Нужно отметить и другое. Можно обойти всю Воронежскую область и все Центральное Черноземье, можно обойти пол-России – и вряд ли вы найдете сельхозпредприятие, независимо от его размеров, где бы не работали тракторы прославленного Минского тракторного завода. Надежные, неприхотливые в обслуживании, они трудятся на полях, на фермах, на животноводческих комплексах, на стройках, и популярность их не снижается. Даже приобретаемая энергоснабжающей, в триста лишним ло-

шадных сил технику, опытные аграрии стараются взять ещё и несколько тракторов МТЗ – без них всё равно не обойтись. «Воронежкомплект» ежегодно поставляет их в хозяйства региона более 400 единиц.

Какие бы требования ни предъявляли аграрии к новой технике, мы всегда стремимся найти на них достойные ответы, – рассказывает директор «Торгового дома Минского тракторного завода» Роман Милевский. – Научно-технический центр «МТЗ», который активно сотрудничает с ведущими академиями, университетами, институтами Республики Беларусь, а также России, Литвы, Украины, сосредоточил свои усилия на разработке и внедрении в производство новых, перспективных моделей техники, и сегодня Минский тракторный завод выпускает более ста моделей тракторов

большим количеством растительных остатков и сорняков. В том, что заявленные характеристики продукции «Червона Зирка» соответствуют истине и их запросам, гости Дня поля убеждаются во время полевой демонстрации техники... И снова мы – на площадках «Воронежкомплекта». Теперь вместе с другими гостями и участниками знакомимся с продукцией всемирно известной фирмы Amazonen-Werke. – Знаете ли вы, что девизом Amazonen-Werke служат слова Конфуция, сказанные им пять веков до рождения Христа: «Не заботься о жатве, но заботься о правильном возделывании полей?» – спрашивает региональный директор по продаже техники AMAZONE Сергей Рубис. – И для такого «правильного возделывания Amazonen-Werke производит буквально всё. Это сеялки, культиваторы, разбрасыватели удобрений и многое, многое другое.

– Два года назад, когда в Воронеже проходило Всероссийское совещание по вопросам развития агропромышленного комплекса, мы показали Председателю Правительства РФ Владимиру Владимировичу Путину сеялку Amazonen-Werke D960, – дополняет руководитель «Воронежкомплекта» Александр Ершов. – Обладая высочайшей точностью высева и имея большую емкость семенного бункера, к тому же будучи очень простой в регулировке и настройке, она способна засеять до пяти гектаров в час. За эти два года Amazonen-Werke шагнула далеко вперед, и приятно отметить, что шагнули вперед и те аграрии, которые при нашем содействии обзавелись техникой AMAZONE.



В ООО «Резон» Нижнедевицкого района уже есть два комбайна ПАЛЕССЕ, и его руководитель Василий Скрипиченков (в центре) искренне поздравляет с такой же покупкой своего коллегу-фермера Виктора Жданова.

– от дачных и садовых мощностей в 9 и 13 лошадиных сил до энергонасыщенных МТЗ 3552 мощностью в 350 лошадиных сил. Они поставляются более чем в 90 стран мира.

Наиболее востребованные воронежскими аграриями тракторы МТЗ, как всегда, на Дне поля занимают достойное место.

А в «затылок» на демонстрационной площадке им дышат тракторы Харьковского тракторного завода, которые по-прежнему популярны у аграриев. Не повлиять на эту популярность и происхождение на Украине бурные политические события. Впрочем, как им повлиять, если тракторы ХТЗ по-прежнему просты, надежны, приемлемы по цене, а «Воронежкомплект» обеспечивает их безупречное гарантийное и сервисное обслуживание?

– Политика – политика, а работа – работой, – это уже слова коммерческого директора ПАО «Червона Зирка» из украинского Кировограда Виктора Балицкого. – И потому усилия всего нашего коллектива направлены на то, чтобы продукция предприятия отвечала возросшим запросам аграриев и достойно выдерживала конкуренцию с известными мировыми фирмами. Насколько нам это удастся, судите сами.

На суд строгих гостей Дня воронежского поля «Червона Зирка» представила сразу семь сеялок. Это сеялка универсальная пневматическая ВЕГА 16, которая надежна в работе, проста в настройке и обеспечивает качественный и точный высеv семян проранных культур по традиционной и минимальной технологиям, обновленная сеялка зернотрусовая АСТРА СЗ 5.4 для рядкового посева зерновых с увеличенным бункером и вариатором, универсальная пневматическая сеялка точного высева ВЕСТА 8 и другие. Здесь же – последние новинки «Червона Зирки» – борона дисковая прицепная ПАЛЛАДА 3200, предназначенная для ресурсосберегающей предпосевной обработки почвы, борона дисковая модульная прицепная АНТАРЕС 6х4, которая легко справляется с

Классическая однобарабанная схема доведена до совершенства и доказала свою надежность, экономичность и неприхотливость. Молотильный аппарат Big Drum с барабаном диаметром 800 миллиметров и подбарабаном с углом обхвата 130 градусов обеспечивает протяженный путь обмолота и сепарации. Трёхступенчатая система тонкой очистки с электрорегулируемой интенсивности воздушного потока из кабины гарантирует высокую чистоту бункерного зерна.

Какой бы ни была страдная пора в поле – весенний сев, заготовка кормов, жатва, уборка сахарной свёклы, поздних технических культур, и даже зимой на селе не обойтись без рабочих «лошадок» – грузовиков, и «Воронежкомплект» представил сразу несколько моделей КАМАЗов сельскохозяйственного назначения.

Раньше мы обеспечивали селян только запасными частями к этой технике, – поясняет директор «Воронежкомплекта» Олег Ушаков. – А с осени прошлого года мы стали официальным дилером ОАО «КАМАЗ» и по продаже автомобилей. Для этого в Лисках построили современный сервисный центр – он стал одним из крупнейших в регионе, оснастили его новейшим оборудованием. Диагностику, обслуживание и ремонт автомобилей можем проводить одновременно на десяти (!) постах.

А нас, как и других гостей Дня поля, уже приглашают в другие павильоны, на другие площадки Дня поля. Оборотные плуги и дисковые культиваторы, десятки единиц кормозаготовительной техники, комбинированные агрегаты для обработки почвы, зерносушилки... Названия производителей – французская фирма KUHN, «Ярославин», польские SIPMA и SAMASH, «Кубань», FRATELLI (Италия), «Мещера» – то и дело заставляют вспомнить школьную географию и в очередной раз подвести тому, как масштабно втянуто наше воронежское село в отечественное и мировое экономическое пространство.

Поставляя селянам эту другую технику, мы всю её берём на гарантийное и сервисное обслуживание, – рассказывает руководитель компании «Воронежкомплект» Александр Ершов. – Для этого располагаем квалифицированными кадрами, причём все наши сотрудники имеют высшее техническое образование, а также прекрасно оснащёнными сервисными автомобилями. Любая неисправность по нашим правилам должна быть устранена не более чем за 24 часа. В разгар полевых работ телефон нашей «горячей линии» 263-28-59 работает круглосуточно. Недавно к нему прибавился ещё один: 8-951-877-99-35. Стремясь быть ближе к своему потребителю, мы создали широкую филиальную сеть. Наши филиалы есть в 14 районах области. Например, в Анне, Борисоглебске, Калаче, Бутурлиновке, Россоши, Павловске, Острогожске. Во всех филиалах – единая ценовая политика.

Между прочим, в странах Запада есть стандарт: сервисные центры, поставляющие технику, должны быть не далее ста километров от обслуживаемых ими фермерских хозяйств. Казалось бы, в России с её просторами и расстояниями выдержать такой стандарт невозможно. Но «Воронежкомплект» не просто выдержал, но и заметно сократил расстояния. В этом наглядно убедила известный в Кантемировке глава КФХ Валерий Кубрак. Задолголетнее сотрудничество с «Воронежкомплексом» и активное внедрение новой техники прямо на Дне поля он получил из рук Александра Ершова ключи от новенького автомобиля UAZ-Patriot.

И пусть Кантемировка, собравшая аграриев региона на большой и яркий форум новых возможностей, от Воронежа за триста вёрст, почти у границы с Украиной. «Воронежкомплект» всегда рядом с ними, всегда поможет, поддержит. Сегодня День воронежского поля-2014 продолжит свою работу.

Укомбайна ПАЛЕССЕ GS10 немало и других достоинств. Так, применение гидромотора в конструкции наклонной камеры обеспечило бесступенчатое реверсирование транспортера, значительно сократив время на выполнение этой операции.

ВоронежКомплект
агроснабженческая компания
генеральный спонсор
Дня воронежского поля
г. Воронеж, ул. Дорожная, 36и.
Телефон (473) 263-28-59
(многочисленный).
www.vapk.ru



Передвижные зерносушилки от «Воронежкомплекта» – это то, что совсем скоро очень пригодится селянам.



Анатолий Еремеев из ООО «Рассвет» Новохоперского района с ключами от новенького «Кировца» К744Р.

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ-1) and Program List (e.g., 5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости; 05.05 Теленаука; 09.00 «Птер Стопылин»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., 10.30 -СТОИ А ТО МАМА БУДЕТ СТРЕЛЯТЬ, РЕН ТВ, ТНТ) and Program List (e.g., «Не спать!», «Пропавшие ребята», «Восемьдесятые»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ТВ ЦЕНТР, РЕН ТВ, ТНТ) and Program List (e.g., «Смотреть всем!», «Опасный черты», «Воронка»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., «ВЕЗЕДА», БКАНАЛ, «ВЕЗЕДА») and Program List (e.g., «Из всех орудий», «Луна-Одесса», «Дети как дети»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ-1) and Program List (e.g., «Приключенческий фильм «На Мурманской дорожке»», «Черный снег»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., 8.00 «Мисс Стиль», 12.00 «Страна в Шор»), Program List (e.g., «Мисс Стиль», «Страна в Шор»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ТВ ЦЕНТР, РЕН ТВ, «ВЕЗЕДА»), Program List (e.g., «Марш-бросок», «Мисс Ошизер», «Меняются ли звезды»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., «ВЕЗЕДА», БКАНАЛ, «ВЕЗЕДА»), Program List (e.g., «Дети как дети», «Ветер надежды», «Земля моего детства»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ-1) and Program List (e.g., «Черный снег», «Хорошее сердце»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., 23.00 «Успеть за 24 часа», 23.00 «Студенты»), Program List (e.g., «Успеть за 24 часа», «Студенты»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ТВ ЦЕНТР, РЕН ТВ, «ВЕЗЕДА»), Program List (e.g., «Барышня и кулинар», «Опасная черты»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., «ВЕЗЕДА», БКАНАЛ, «ВЕЗЕДА»), Program List (e.g., «Ветер надежды», «В одно прекрасное детство»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, РОССИЯ-1) and Program List (e.g., «Черный снег», «Хорошее сердце»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., 23.00 «Успеть за 24 часа», 23.00 «Студенты»), Program List (e.g., «Успеть за 24 часа», «Студенты»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., ТВ ЦЕНТР, РЕН ТВ, «ВЕЗЕДА»), Program List (e.g., «Барышня и кулинар», «Опасная черты»).

Table with 2 columns: Channel (e.g., «ВЕЗЕДА», БКАНАЛ, «ВЕЗЕДА»), Program List (e.g., «Ветер надежды», «В одно прекрасное детство»).

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Программа телеканала «Россия-2» с 30 июня по 1 июля

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

Понедельник, 30 июня. 4.30, 8.25, 10.30, 12.35, 14.50, 16.55 Футбол. Чемпионат мира, 1/8 финала.

Среда, 2 июля. 4.35, 8.25, 10.30, 12.35, 14.50, 16.55 Футбол. Чемпионат мира, 1/8 финала.

Производит ремонт двигателей, ходовой части, электрооборудования, шиномонтаж, вклейку лобовых стекол.

06.00 «Из всех орудий...» Х/ф (к/ст. им.М.Горького, 1985 г.)

Суббота, 5 июля. 4.35, 8.25, 10.45, 13.05 Футбол. Чемпионат мира, 1/4 финала.

Воскресенье, 6 июля. 4.35, 8.25, 10.45, 13.05 Футбол. Чемпионат мира, 1/4 финала.

Свободный Воронежский Интернет-канал. Своё воронежское интернет-телевидение!

06.00 «Из всех орудий...» Х/ф (к/ст. им.М.Горького, 1985 г.)

Время результативных идей

Наука | Созданы основы для открытия нового научно-практического направления, способствующего снижению уровня смертности от онкологических заболеваний и повышению качества жизни человека

Попытки лечения онкологических заболеваний предпринимались ещё в древности. Но и сегодня борьба со злокачественными новообразованиями остаётся сложнейшей задачей. Диагноз «рак» внушает ужас и чувство безысходности. Современная наука пытается задействовать весь арсенал эффективных методов борьбы с этим недугом.

Олег ОВЧИННИКОВ,
доктор физико-математических наук, доцент, заведующий кафедрой оптики и спектроскопии физического факультета ВГУ

В настоящее время совершенно ясно, что разработка новых лекарственных форм и методик лечения – междисциплинарная проблема, решение которой возможно при условии интеграции усилий медиков, физиков, химиков, биологов и инженеров, владеющих современными технологическими приемами в области химических, биомедицинских и фотонных технологий.

Успехи в области фотоники, под которой понимают технологии и процессы с непрерывным участием излучения оптического диапазона, представляются как один из наи-

более перспективных и самых активно развивающихся во всем мире. В настоящее время складывается целое научно-практическое направление биопластики. В этой области существенную долю занимает направление фотодинамической терапии заболеваний различной этиологии, таких, как онкозаболевания, инфекционные болезни, болезнь Альцгеймера. Оно основано на фотостимулированном продуцировании активных форм кислорода, обладающего лечебным действием, в том числе, так называемого синглетного кислорода в очаге заболевания. Многолетние фундаментальные исследования показывают, что образование синглетного кислорода под действием света возможно только в присутствии специальных веществ – фотосенсибилизаторов.



Учёные ВГУ на пороге нового открытия.

Их созданием в Воронежском государственном университете вот уже несколько лет занимается группа молодых исследователей, работающих на кафедре оптики и спектроскопии (заведующий кафедрой О.В. Овчинников, доцент М.С. Смирнов), кафедре аналитической химии (профессор В.Ю. Хохлов, кандидат химических наук О.В. Ерина) и кафедре цитологии и биоинженерии (заведующий кафедрой В.Н. Попов, ассистент В.А. Бинамаков).

В результате разработаны основы новой технологии

создания низкотоксичных гибридных наночастиц для фотодинамической терапии рака. Наночастицы представляют собой ассоциаты полупроводниковых коллоидных квантовых точек размерами 2-3 нм и биологически активных молекул. Установлен фотодинамический эффект, заключающийся в образовании синглетного кислорода под действием света на разработанные наночастицы. Впервые in vivo и in vitro на крысах линии Rattus norvegicus

Wistar установлена биосовместимость разработанных наночастиц. Констатируются ее высокие показатели для фотодинамической терапии новообразований различной этиологии. Так, в лаборатории синтетической и системной биологии Ульяновского государственного университета (доктор биологических наук Ю.А. Саенко) на линиях живых клеток рака кишечника и меланомы человека установлена их фотостимулированная гибель в присутствии разработанных наночастиц.

Активно ведущаяся научно-исследовательская работа приносит свои результаты. Ежегодно ученые публикуют статьи в ведущих российских и зарубежных журналах. Последняя работа опубликована в

го научно-практического направления, способствующего снижению уровня смертности от онкологических заболеваний и повышению качества жизни человека. Его активное развитие будет положительно сказываться на становлении оригинальных научных и технологических направлений зарождающегося в ВГУ нового факультета фундаментальной медицины.

Ожидаемый эффект: снижение уровня смертности от онкологических заболеваний, повышение качества жизни человека и решение одной из самых насущных проблем – лечение рака. Кроме того, данное развитие этого направления будет способствовать развитию оригинальных направлений при становлении в ВГУ нового факультета фундаментальной медицины в областях «Фотодинамика в наномедицине», а также «Нано-био- и когнитивных технологий».

Вера в науку и её открытия, вера в то, что нанотехнологии изменят нашу жизнь – символ прогресса. Пока эта стратегия работает.

Вера в науку и её открытия, вера в то, что нанотехнологии изменят нашу жизнь – символ прогресса.

Междисциплинарном журнале J. of Nanoparticle Research. Развитие этих исследований может стать прочной основой для создания в Центрально-Черноземном регионе ново-

Сорок лет и вся жизнь

Театр

В эти июньские дни играет дипломированный актёр, выпускник курсов Воронежской академии искусств, руководимый профессором Виолеттой Владимировной Тополага. Это её юбилейный, десятый выпуск за сорок лет работы в нашем городе.

Людмила РОМАНОВА,
театровед

Как раз вот в такой же июньский день я приехала в Воронеж, вспоминает Виолетта Владимировна. – Встретил меня Евгений Федорович Слешев, декан театрального факультета с ключами от квартиры, где жили мои наставники, создатели Воронежского института искусств Ольга Ивановна Старостина и Борис Григорьевич Кульнев. Они закончили работу здесь и уезжали в родную Москву. Когда-то подобным же образом они создавали Дальневосточный институт искусств, который я окончила. На столе я обнаружила письмо от Бориса Григорьевича и тысячу рублей – большие деньги в то время. Учительница, что я приехала с двумя сыновьями, это было очень даже не лишне. Так началась моя работа в Воронеже.

Если взять в среднем число учащихся на курсе – 20 человек, то получается, что за эти годы Тополага подготовила около 800 актеров. Не все, конечно, остались в профессии, особенно из тех, что заканчивали в последние годы, но среди выпускников есть и народные артисты РФ, и заслуженные. В нашем городе звание Заслуженного артиста РФ носит её ученик Юрий Овчинников и Наталья Шенченко, в Петербурге – Александр Чевычелов, Алла Один, артистка Петербургского Молодежного театра получила орден «За заслуги перед Отечеством» II степени. Председателем Государственной аттестационной комиссии в нынешнем году

стала тоже ученица Виолетты Владимировны Марина Рудакова, народная артистка РФ, все годы после выпуска работавшая в Белгородском академическом театре драмы имени М.Щепкина.

Виолетта Владимировна – глубокий и убежденный сторонник системы К.С.Станиславского, особенно сейчас, когда система подвергается нападкам со стороны рьяных «новаторов». Она уверена, что никакой театр – условный, пластический, абсурд – невозможен без основ школы. Сначала возведи фундамент, а потом строй дом. Внешние средства выразительности без опоры на внутреннее состояние могут привести к нажиму, наигрышу – и прощай глубина образа! Самый убедительный театр, по её мнению, это театр психологический. Самый выдающийся спектакль, который



Кирилл Анохин и Олеся Матвеева в спектакле «Поздняя любовь».

она видела, – «Вишневый сад» в постановке Питера Брука, также поборника системы К.С.Станиславского. Из ныне действующих режиссеров самый любимый – Лев Додин.

В выборе репертуара для дипломированных спектаклей Тополага всегда проявляет тонкий вкус, случайных авторов тут быть не может. Несколько раз обращалась она к творчеству Александра Вампилова, справедливо считая его самым значительным из советских драматургов. В преддверии выпуска это была пьеса «Прошлым летом в Чулимске», где, на мой взгляд, я увидела лучшую Валентину – Олеся Голицыну, сейчас это «Утиная охота» (режиссёр-педагог Эдуард Болотов). Кирилл Анохин, исполнитель главной роли Виктора Зилова, сыграл скорее юношеский романтический бунт, чем социальную драму, но сделал это азартно и темпераментно.

Появление забытой пьесы Алексея Арбузова «Годы странствий» также не случайны. Навивность советских пьес у некоторых сейчас вызывает умиление, а у некоторых – из-



Сцена из спектакля «Саня, Ваня, с ними Римас».

ВЕСТИ

По тропкам родного края

В дни школьных каникул для детей, посещающих летние пришкольные лагеря Россошанского района, прошёл ряд мероприятий, посвящённых 80-летию образования Воронежской области.

С большим успехом среди учащихся школ города №№ 1, 5 и 9, лицеев № 11 и № 4, воскресной школы состоялись краеведческие чтения «Заповедные уголки Воронежской области». Для закрепления материала была проведена викторина «Тропой родного края». Ребята побывали в увлекательном виртуальном путешествии «Воронеж – колыбель российского флота», посмотрели фильм, к юбилею региона предоставленный Воронежской библиотекой. В течение месяца в фойе районной библиотеки работала книжная выставка «Наш край Воронежской степи», на которой вниманию посетителей были предложены книги о природе, по литературоведению, истории области. Для самых маленьких читателей проведена беседа «Реки моего детства» с иллюстрацией картин россошанских художников, изображающих уголки родной природы.

Галина РОХМИН.

Рядом с храмом ветряные мельницы

Поворонский пенсионер Владимир Гусыи сложил из спичек более 50 православных храмов и 100 ветряных мельниц.

Чтобы подготовить один «кирпич», как признался сам мастер, требуется три коробки спичек. Из 45 таких «кирпичиков» можно сделать небольшую церковь. Первым же изделом стала ветряная мельница. Затем был макет церкви Рождества Пресвятой Богородицы. И пошло-поехало. «Не могу сидеть без дела, за работой душа отдыхает, – с улыбкой произносит Владимир Яковлевич. – Приятно, что мои творения приносят радость людям».

Сергей КРОЙЧИН.

Надёжный банк для пенсионеров

Пенсионеры, люди старшего поколения – далеко не самые обеспеченные слои современного общества. Многие банки не работают с этой категорией клиентов, выдавая кредиты до достижения пенсионного возраста, как будто с годами становится меньше потребностей и забот. Между тем «серебряный возраст» – прекрасное время, чтобы заняться собой, помогать детям и внукам. Это хорошо понимают в Совкомбанке, одном из немногих банков, для которых пенсионеры – почётные клиенты.

Совкомбанк очень внимательно относится к людям старшего возраста, ведь более трети клиентов банка – пенсионеры. Для них всегда действуют выгодные процентные ставки по вкладам и льготные предложения по кредитам, причем кредиты выдают людям в возрасте до 85 лет.

Это очень редкий случай для банковского рынка. Кредитные мини-офисы Совкомбанка оснащены устройствами самообслуживания – банкоматами и платежными терминалами, которые позволяют быстро оплатить полученный кредит, а

вежливые и внимательные консультанты всегда подскажут, какую кредитную программу выбрать. Отдельно стоит отметить, что в Совкомбанке действуют специальные предложения с льготными ставками для пенсионеров. Самый выгодный кредит Совкомбанка – 50 000 рублей под 12 процентов годовых на 6 месяцев* – постоянно пользуется повышенным спросом клиентов. Кроме того, можно взять кредит до 400 000 рублей на автомобиль по весьма привлекательным ставкам.

Не меньшей популярностью пользуются и вклады банка. Причина этого в том, что, предлагая достаточно высокие проценты, банк не ограничивает клиентов в сумме вклада: любой депозит можно открыть, начиная от 5 000 рублей, а пенсионный вклад – от 500 рублей. При этом вклад на любую сумму гарантирует высокие проценты. Все вклады в Совкомбанке застрахованы государством, Совкомбанк входит в государственную систему страхования банковских вкладов с 2005 года.

Совкомбанк – честный банк, который не практикует скрытые комиссии, не прибегает к различным трюкам, чтобы запугать клиента, по большому счету кредитных программ не требуется поручительство третьих лиц. Все потому, что банк рассчитывает на долгосрочные отношения и старается стать для своих клиентов настоящим другом.

Вот такой необычный Совкомбанк. О нем можно еще долго рассказывать, но, как говорится, лучше один раз увидеть. Если вас заинтересовал банк, его продукты и услуги, вы можете прийти в любое отделение, посмотреть информацию на сайте или позвонить по телефону 8-800-100-000-6 (звонок по России бесплатный).

*www.sovcombank.ru «Денежный кредит «50 000». Сумма кредита 50 000 рублей. Срок кредита 6 месяцев. Ставка 12% годовых. Требуемые документы: паспорт гражданина РФ и второй документ, удостоверяющий личность. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ООО ИКБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

СУДЬБА И КНИГА

Сельский Гамлет

Штрихи к портрету писателя Юрия Бобона

Александр НЕСТРУГИН
Петропавловский район

Юрий Степанович Бобона (02.02.1938 – 07.10.1976) – литератор, жизнь которого неразрывно связана с воронежским краем. Детские годы его были трудными: отец погиб на фронте, оставившая вдовой мать поднимала детей на скромную зарплату сельской учительницы. Родился Юрий в селе Новотрошицком Петропавловского района, но детство и большая часть его недолгой взрослой жизни прошли в расположенном неподалеку степном селе Краснофлотском. После окончания Бобровского культпросветучилища он работал в Краснофлотском директором сельского Дома культуры, учился заочно в Воронежском педагогическом институте, какое-то время преподавал в начальных классах местной школы.

Биография его похожа на самошито лоскутное одеяло, какие в середине прошлого века нередко можно было встретить в деревенских домах: цветные лоскутки удач перемежались множеством лоскутков серых будней, невзгод и ошибок. Но вот что интересно: проживший всю свою жизнь не на виду, в глубинке (здесь прямо-таки напрашивается аналогия с поэтом Алексеем Прасоловым) и не издавший при жизни ни одной книжки, на литературном поле он не потерялся, в перечислении значимых имен воронежских литераторов-современников не остался скрытым привычно-безжалостной формулировкой «и другие». А ведь перепады жизненные случались у Юрия такие, что могли бы, казалось, похоронить его для доброй памяти, в том числе литературной, задолго до смерти физической.

Дерзок был парень, не воздержан – не только на язык. Пил сильно, временами запойно, и не раз за хмельные свои художества отбывал «сутки», то бишь административный арест, в местном райотделе милиции. «Сидел» и по-настоящему, в колонии.

А ещё болезнь была, долгая, тяжкая – туберкулез. И знакомство-дружество со многими известными писателями, учёба в Литературном институте имени М.Горького. Громкая слава местного художественного самородка – баяниста и певца, остролиста и затейника.



Юрий Бобона с женой Клавдией.

Ранняя смерть, отнюдь не героическая, обрывает вскоре домославы и мифами. И книги, которые всё же вышли, вырывая имя провинциального литератора из сумерек скорого забвения: «Высокий титул», куда вошли две повести о жизни села, и «Улицы», собравшая его лучшие стихи. О книгах мы и поговорим в первую очередь, ибо никто не сможет поведать нам об авторе больше, нежели они.

Бобона начал как поэт, был стихотворцем по мироучастию, писал стихи до конца жизни, но известность ему принесла проза: вышедшая в столичном издательстве «Современник» в 1976 году тиражом 30 000 экземпляров книга «Высокий титул» разлетелась по всей стране. Страна была большая и, что очень важно, читающая. Жадно следила за литературными новинками. Открывала новые имена. Имя талантливого моего земляка она не могла не запомнить.

Вот мы и попробуем взглянуть на прозу поэта Юрия Бобона как бы в двух измерениях: не только с позиций, так сказать, литературно-исторических, но и с позиций его современника, советского человека, живущего интересами большой и гордой страны.

Своей страны... Повесть «Высокий титул» заявлена как дневник Степана Ловягина, девятнадцати лет от роду, полгода назад окончившего культпросветшколу и работающего заведующим клубом в селе Красномостье. В Красномостье сразу угадывается родное село автора Краснофлотское: тридцать верст от райцентра, река Сухогорка (в реальности – Сухая речка) и т. д.

Мы узнаём, что Степан жил в доме Медянки, мог бы там и остаться, нашлось место в Тополага (мать постаралась, депутат горсовета), но – «хочется быть...самостоятельным». И в райцентре Меловатка, куда поехал по распределению, мог бы осесть: хуликов в ДК или инспектором в отделе культуры, предлагали же – отказался наотрез. Может, зря? Ну уж нет! Иначе не оказался бы он тогда под вечер в летящих по заснеженной степной дороге санях-розвальнях рядом со своей ровесницей Диной Калугиной, городской девочкой, направленной в то же Красномостье работать продавцом в сельмаге. А у Дины той – «большие светлые глаза», «слупотавтый носик и чуть припухшие, капризные губы». А ещё – веснушки!

Ну что тут скажешь, что добавишь? Разве только то, что вскоре герои наши, вконец застывшие, по-честному поделили тулуп, пожалованный им со своего плеча возницей Василью Жуликом. И сидели теперь совсем близко: «Так близко, что я почти касаюсь своей щекой девичьей щеки, пахнущей морозом, какими-то духами и ещё чем-то необъяснимым».

А впереди у них было непростое «вживание» в будни сельской глубинки, знакомство не только с замечательным парнем, местным фотографом и художником Алёшкой Литвинным, но и с его антиподом, «с головы до ног руководящим» Семёном Голомазом, пребывающим на очередной руководящей должности – председателем сельсовета; ну, и ещё множество разных событий.

И нас, читателей, понесёт-закружит порывистое течение повествования, действительно дневниково-исповедальное, честное. И мы уже видим, как главный герой, принявший «не клуб, а пожарное депо», не знает, с чего начать, и его начинают одолевать тоскливые мысли. Прежде всего, нужно привести помещене в божевольный вид, побелить-покрасить, а у предельского Семёна Голомаза на то один отвод: «Денег у нас... По всем статьям перерасход!»

Но не сдётся Степан, не пасует. Вот он уже в кабинете председателя колхоза Варавина, настойчив и категоричен: «Дайте наряд и пусть женщины произведут побелку в клубе». Но Варавин наряд давать не спешит и почему-то заводит речь о том, как благоустраили дорогу на улице Бокковой, где «год назад сами черти ноги ломали»: каждый напротив своего двора засыпал метр дороги привезенной из неведомого Кричиного яра щебёнкой, только напротив «руководящего» голомазовского двора опрех остался.

Понимает Степан, к чему хитрый председатель клонит – побелить в клубе своими силами. Может, и Варавин – очередной «голомаз», у которого на все случаи жизни лишь отговорки? Ведь где их взять-то, эти свои силы? Но Варавин сам и выход подсказывает: «Сходи на молочную ферму, с баяном, там у нас молодёжь...»

(Продолжение следует).

Проблема болезненная, а программа приоритетная

Начало | Страница 1

В результате изменений в Правилах землепользования и застройки городского округа Воронеж, принятых депутатами городского парламента, в областном центре увеличилась территориальная зона зеленых насаждений специального назначения (Р6) в Коминтерновском районе Воронежа за счет сокращения зоны малоэтажной индивидуальной застройки. Зона Р6 предназначена для улучшения экологической обстановки и комфортности проживания в целом, создания защитного барьера между территориями предприятий и жилой застройкой, для организации дополнительных озелененных площадей в целях рекреации, а также для укрепления склонов эрозионно опасных территорий.

На заседании гордумы были внесены изменения в Положение о порядке определения размера арендной платы, условий и сроков внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования городского округа. Касаются изменения земельных участков, предоставляемых для организации розничных рынков. Для них устанавливается новая арендная ставка - 3 процента от кадастровой стоимости земельного участка, что принесет дополнительный доход в городскую казну.

Депутаты одобрили внесенные изменения в Положение

об организации транспортного обслуживания населения автомобильным и городским наземным электрическим транспортом на маршрутах регулярных перевозок городского округа Воронеж с учетом замечаний постоянной комиссии по транспорту, промышленности, развитию малого и среднего бизнеса. Делается это в целях повышения качества транспортного обслуживания пассажиров, стимулирования обновления подвижного состава привлеченных перевозчиков. Изменения в том числе и определяют сроки эксплуатации транспортных средств: для автобусов малого класса - не более 7 лет, для автобусов среднего класса - не более 9 лет, для автобусов большого класса - не более 20 лет. Кроме того, допускается к эксплуатации на маршрутах регулярных перевозок будет только транспорт, на котором отсутствует бортовая реклама.

Парламентарии освободили Воронежскую городскую обществу детскую организацию юных натуралистов «Зоосад» от уплаты задолженности по арендной плате за пользование нежилым помещением.

Утверждено Положение о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности в городском округе Воронеж на постоянной основе, и членов их семей на официальных сайтах органов



Депутаты обсудили более трёх десятков вопросов.

местного самоуправления городского округа город Воронеж, Избирательной комиссии городского округа город Воронеж и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования.

Депутаты, работающие на постоянной основе, то есть получающие зарплату за счет городского бюджета, - они практически сравнимы по части функций с чиновниками городского округа, - комментирует принятое Положение депутат городской думы Андрей Померанцев. - Поэтому, как и все чиновники, в соответствии с законодательством,

разработанным в целях борьбы с коррупцией, они обязаны отчитываться и представлять сведения. И мы сегодня такое Положение приняли, чтобы привести в соответствие правовые акты городского округа. Я думаю, что оно повысит прозрачность и публичность.

Решением городской думы депутатов Александр Протоверов, Алексей Пинигин, Александр Трубецкий, Михаил Хуторский, Юлия Попова включены в состав Координационного совета по стратегическому развитию городского округа город Воронеж.

Всего в ходе заседания рассмотрены 32 вопроса.

Юрия Николаевича Шамина

поздравляем с днём рождения!

Желаем успехов, прекрасного настроения, семейного благополучия, счастья, материальных благ.

Коллеги.

ВЕСТИ

Поддержали проекты

Экспертный совет Фонда Михаила Прохорова подвёл итоги открытого благотворительного конкурса «Новая роль библиотек в образовании».

Суть его - финансирование социокультурных проектов книгохранилищ страны. Из 317 поступивших заявок решено поддержать 70. В том числе 8 - из Воронежской области. Финансирование получат проекты Никитинки, воронежских библиотек имени А.В.Кольцова, А.В.Жигулина и А.Т.Прасолова, Лисинской ЦРБ, Острожского районной межпоселенческой центральной библиотеки.

Немеркнущие краски старины

Воронежская библиотека-музей имени П.Д.Пономарева присоединилась к акции «Музейный июнь», приуроченной к 80-летию образования Воронежской области.

Она представила учащимся детской школы искусств №12 экскурсию-квест. Юные художники познакомилась с экспозицией предметов декоративно-прикладного искусства, узнали о народных промыслах и ремёслах Палеха, Хохломы, Гжели.

Кстати, на музейных витринах рядом с работами мастеров декоративно-прикладного творчества представлены и книжные издания, рассказывающие об истории, особенностях стилистики и технологии народных промыслов.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Рыбалка сближает

На российско-украинской границе состоялся первый международный турнир по рыбной ловле.

Расположенное в трёх километрах от границы село Кривососово Россошанского района собрало удильщиков двух государств. Рыболовы разных возрастов из Воронежской и Луганской областей сошлись на небольшом пруду, именуемом Подзанивкой, чтобы побороться за подарки и рыбачьи трофеи. Открыл соревнования один из главных гостей праздника ветеран войны 88-летний Иван Иванович Ливенский. Самым младшим рыбаком стал четырёхлетний Саша Семененко.

Галина РОХМИН.

ОАО «Мукомольный комбинат «ВОРОНЕЖСКИЙ» сообщает о проведении ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

в форме совместного присутствия. Просим вас принять участие в Собрании.

Место нахождения и почтовый адрес Общества: Российская Федерация, 394036, город Воронеж, ул. Революции 1905 г., д. 2

Дата проведения собрания: 21 июля 2014 г.

Место проведения собрания: г. Воронеж, ул. Революции 1905 года, д. 2, актовый зал административного здания ОАО «Мукомольный комбинат «ВОРОНЕЖСКИЙ».

Время проведения собрания: 13 час. 00 мин.

Форма проведения: собрание - совместное присутствие.

Время начала регистрации лиц, участвующих в общем собрании: 12 час. 00 мин.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в Общем собрании: 27 июня 2014 г.

Повестка дня Собрания:

1. Одобрение крупной сделки на заключение договора с Открытым акционерным обществом «Российский Сельскохозяйственный банк» об открытии кредитной линии.
2. О полномочиях Генерального директора на заключение и подписание договора с Открытым акционерным обществом «Российский Сельскохозяйственный банк» об открытии кредитной линии, а также оформление иной необходимой документации в редакции и на иных условиях банка.

Участнику внеочередного общего собрания акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера - также доверенность на право участия в Общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Вся информация предоставляется, согласно ФЗ «Об акционерных обществах», и в порядке, установленном законодательством РФ в рабочие дни с 27 июня 2014 года по 20 июля 2014 года с 9 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. секретарем Совета Директоров ОАО «Мукомольный комбинат «ВОРОНЕЖСКИЙ» Сушковой И.Н. по адресу: г. Воронеж, ул. Революции 1905 года, д.2, административное здание ОАО «Мукомольный комбинат «ВОРОНЕЖСКИЙ», 5-й этаж.

Совет директоров ОАО «МК «ВОРОНЕЖСКИЙ».

Возвратились через сто лет

Вернисаж

В Рамонском замке работает выставка «Возвращение через век. Романовы. Ольденбургские», приуроченная к 100-летию посещения Воронежа российским императором Николаем II.



Редкие фотодокументы вызывают неподдельный интерес.

Наталья НЕКРЫЛОВА

Она рассказывает о роли представителей царской семьи и одной из самых древних фамилий Европы в истории воронежского края.

Как сообщает сайт администрации Рамонского муниципального района, значительная часть экспозиции посвящена их благотворительной деятельности. Под патронатом принцессы Евгении Ольденбургской - внучки Николая I и племянницы Александра II - находилось множество художественных, медицинских и благотворительных обществ по всей России. В Воронеже это были община сестер милосердия, Марининская женская гимназия и Николаевская женская прогимназия, кружок любителей рисования. Её сын Пётр Александрович также являлся известным благотворителем и

мещаном, почетным членом Воронежского братства святителей Мигрофана и Тихона.

В выставочной галерее замка размещены портреты Романовых и Ольденбургских (копии предоставлены московским Государственным историческим музеем), а также картины, гравюры, открытки с видами Воронежа и Рамони. Здесь можно увидеть копии документов, хранящихся в Государственном архиве Российской Федерации, Российском государственном историческом архиве и Государственном архиве Воронежской области.

В отдельном зале идёт показ документальных фильмов, которые погружают посетителей в минувшую эпоху, помогая им проследить вереницу исторических событий и оценить вклад Романовых и Ольденбургских в развитие российской государственности и культуры.

КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

Возраст - не помеха...

Есть ещё порох в пороховницах, так решила 58-летняя женщина, бывшая, видимо, по своей природе авантюристой.

Почтенный возраст не помешал даме, уже судимой за убийство гражданского мужа, вновь ступить на криминальную тропу. В апреле прошлого года она устроилась сиделкой к престарелой женщине и украла у той 20 тысяч рублей.

Потом решила попробовать себя в роли брачной аферистки. По объявлению в газете познакомилась с мужчиной и стала с ним сожительствовать. Когда представился удобный момент, похитила у родственницы благоверного паспорт и 18 тысяч рублей. После чего скрылась в неизвестном направлении.

Вскоре злоумышленница объявилась в Новоусманском районе, где продолжила криминальные гастроли. Она завязала романти-

ческие отношения с 60-летним местным жителем. Во время одного из свиданий на берегу пруда подсыпала ему снотворное. Потерпевший пришёл в сознание только на следующий день. Рядом не оказалось ни возлюбленной, ни автомобиля «Фольксваген Гольф», ни мобильного телефона, ни сорока тысяч рублей.

Через некоторое время аферистку задержали. Она оказалась уроженкой Костромской области, не имевшей постоянного места жительства. По данным пресс-службы областного ГУ МВД, преступницу приговорили к наказанию в виде лишения свободы сроком на 3,5 года в исправительной колонии общего режима.

Инга КУЛИКОВА.

В освобождении отказано

Жительница Воронежа, осуждённая за гибель трёхмесячного Димы Колбешкина и отбывающая наказание в Панинском колонии-поселении, подала в суд ходатайство о своём досрочном освобождении в связи с беременностью.

Напомним, в июне 2012 года девушка, находясь за рулём в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, сбила женщину с коляской. Малыш погиб на месте, а его маму госпитализировали с многочисленными травмами. Сейчас осуждённая просит об отсрочке отбывания наказания до достижения

её ребёнком 14-летнего возраста. Однако Панинский районный суд отказал заключённой, сославшись на её отрицательное поведение в исправительном учреждении. Так, девушка имеет три вызыкания, два из которых ещё не погашены.

26 июня 2014г. на 62-м году жизни после непродолжительной болезни скоропостижно скончался

Виктор Александрович БЕЛЯЕВ -

генеральный директор ООО «Воронежстройреконструкция», ООО «ВоронежТеплоТехнология», ООО ПСИ «Промгражданстройпроект».

В это трудно поверить. Среди нас не стало доброго человека, неутомимого и умелого руководителя.

Виктор Александрович родился 17 августа 1951 года в г.Воронеже. Трудовая деятельность началась в 1969 году на Воронежском ВРЗ им.Тельмана, еще в период обучения в техникуме железнодорожного транспорта. Он прошел путь от мастера до генерального директора крупных строительных компаний.

Возглавляя ООО «Воронежстройреконструкция», ООО ПСИ «Промгражданстройпроект» и ООО «ВоронежТеплоТехнология», он проявил талант организатора, умел найти путь к сердцам работников компаний. Пользовался безграничным авторитетом и уважением.

Все, кто знал Виктора Александровича, будут помнить его как очень отзывчивого человека, грамотного специалиста, инициативного организатора.

Светлая память о Викторе Александровиче навсегда останется в сердцах и душах всех, кто его знал.

Выражаем глубокое и искреннее соболезнования родным и близким покойного.

Коллективы
ООО «Воронежстройреконструкция»,
ООО «ВоронежТеплоТехнология»,
ООО ПСИ «Промгражданстройпроект».

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Татьяна ЮШКИНА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.

Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.

Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.

Материалы под рубриками
«Слово депутата», «Воронежская марка»
публикуются на двусторонней основе.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном
территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика
в ОАО ИПО «Воронеж»

(394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 652.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15570 (подписка - 13820) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный
www.avangard-agro.ru



АВАНГАРД-АГРО

реклама

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- 350 000 га обрабатываемой земли
- более 40 сельхозпредприятий и 3 800 человек персонала
- 400 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas», 850 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы